

СЕВЕРНО ЕХО

НЕЗАВИСИМ ВЕСТНИКЪ

Редакцията се помещава в книжарницата на БРАТЯ ИГНАТОВИ — ПЛЪВЕНЬ.

Редактор: ПЕТКО ПАВ. ПОПОВЪ

Годишен абонамент 60 лева
РЕКЛАМИ ПО СПЕЦИАЛНА ТАРИФА

ПУШЕТЕ ЮБИЛЕЙНИТЪ
ЦИРАРИ „БАКАЛОВЪ“

Нашият белелскик

Ние, въ провинцията...

Отношенията на столицата към нас. — Два различни света. — Провинцията и нейната общественост. — Безъ лукавство, интриги и превратности. — Провинцията и нашитъ културтрегери. — Съ идеитъ на възвръждането

Не единъ път, можеби, вие сте били свидетелъ на най-странни и удивяващи възклициания, когато въ разговоръ съ нѣкой превезть и тежко напарфюмиранъ „столничанинъ“ откриете, че сте итъждже отъ провинцията. Особено ако е отъ центъра на столицата и никого не му се е отдавало случай да досегне до нейната ужасяваща съ мизерията и нещитата си периферия, той непременно ще възкликне:

— О, какъ понасяте нейния въздухъ!.. Азъ не бихъ могълъ да живея нито една минута въ тая бастилия, ще се задъша!

И къмъ васъ той започва да се отнася съ едно нискождение, дори съ презрение:

— Провинциалистъ!

Вие чувствувате вече какъ дори дължа на неговия парфюмъ ви отблъсква — чувствувате, че сте си чужди, че сте

отъ два съвсемъ различни света.

Дотолкова се е отдалечила и отчуждила въ нѣкои отношения столицата отъ провинцията! И понеже тая напарфюмирана, на пудрена, лекокрила и многолика кокона по едно стечение на обстоятелствата е станала центъръ на политиката, литературата, изкуството и пр., всичко онова, което провинцията се опита да покаже като свои съкровени бисери, бива задъхано и преждявременно убито.

Столицата ревниво пази своето мѣсто и недой Боже ако нѣкой поиска да намали отъ нейния блѣсъкъ, или пъкъ се опита да каже една-две хубави думи за провинцията. Надава се, тъй като е страшенъ и заплашителенъ викъ, като че ли провинцията не е частъ отъ България, а нѣкаква предградия на Патагония, което трѣбва да се държи винаги въ слѣпота и подчинение.

Неотдавна едно столично списание — „Нация и политика“, излъзе съ една хубава и правдиво написана

статия въ защита на провинцията и нейната общественост.

Не бѣше още засѣхнало маслото по неговитъ страници, когато нѣкой столични вестникъ на да да о х такъвъ вой, че ние, нейнитъ скромни и непретендиозни обитатели, съ недоумение питахме:

— Срецу кого ревете, господо? Не сте ли единъ народъ, една душа, не грѣе ли ни едно слънце, не говоримъ ли единъ и същъ езикъ?..

Инакъ провинцията, ако не сж чести тѣ смущения, които идатъ отъ столицата (политически разпривни, лукавство, интриги, превратности и пр.) си живѣе спокойно. Нейното сърдце и винаги преизпълнено съ доброта и любовъ къмъ всички. Тя е романтична, сантиментална, съзерцателна. Не е егонична, нито капризна. Тя живѣе въ свой идеалистиченъ миръ.

Провинцията винаги е ценяла истинскитъ народни водачи

и безъ всѣкакви резерви имъ е давала своята подкрепа. Тя ги е уважавала, вслушвала се въ тѣхнитъ съвети, благовоела е предъ тѣхнитъ дѣла и е адмирирала всѣки тѣхенъ жестъ.

Но колко платя тя е била най-жестокото подигравана и лъгана! Колко платя, напр. въ миналото, нейнитъ скромни политически деятели, съ широки връзки средъ народа, познавайки добре неговитъ нужди и страдания, при законодателни избори, сж били най-без-

церемонно и пренебрежително задрасквани отъ кандидатнитъ листи и замѣнвани съ съвсемъ непознати лица — роднини, приятели и познати на нѣкой членъ отъ централното бюро на партията.

И все пакъ, макаръ и дълбоко огорчавана,

провинцията е прощавала.

защото е вѣрвала, че това се прави само въ интереса и доброто на България!

Къмъ представителитъ на нашето изкуство и литература тя сжщо е била винаги внимателна и много щедря. Кой наш писателъ, артистъ, художникъ или духовенъ деятель не е намиралъ нейния най-сърдеченъ приемъ?

Тя ги е насърдчавала,

макаръ, че често платя въ миналото, пъкъ и сега, е ставала жертва на рзни мошеници и ментарджии, които из-ползувайки нейната гостоприемност и доброта сж се представили предъ нея за „голъми писатели и поети“, „знаменити драматични и оперни артисти“, „велики майстори на пейзажа“, „представители на науката“, „познавачи на вселената“, „професори по телетания, хипноза“ и прочие глупости. И макаръ така цинично да сж я лъгали и обирали, тя великодушно имъ е прощавала все въ името на родната литература, изкуство и наука.

Защото провинцията има сърдце, душа, духъ!

Провинцията винаги се е раждала, като малко дете, когато нѣкой, излъзалъ отъ нейната срѣда, е успѣлъ да се издигне до висотата на народенъ тълпникъ и водачъ, достоенъ жрецъ на Мелпомена, или талантливъ синъ на Парнасъ.

А колко свои даровити синове тя е изпратила въ столицата! Много отъ тѣхъ застанаха въ челната редица на нашя животъ, други — по неопитнитъ — бѣха набѣздо смачкани, а трети — въ съжаление — помислиха, че сж надраскали боя си, станана напаянъ избѣздо бѣха захвърлени на бунцието.

Но какво е виновенъ ты за това?

Провинцията и вчера, и днесъ, и утре остава единъ неизчерпаемъ изворъ на най-висши добродетели и хранилище на най-големитъ и съкровени народни ценности. Защото

провинцията винаги е живѣла съ идеитъ, принципитъ и традицитъ на нашето възвръдане.

Тя и сега, съ сжщя духъ, твърдо вѣрва въ народнитъ водачи, че най-последъ те тинатъ страната напредъ — безъ нови революции, превратности и сътресения, къмъ миръ и спокойно развитие.

Къмъ такова спокойствие, каквото царя въ нейнитъ кокетни градове и села, приотени средъ китни градини, упивани вѣчно отъ аромата на пѣстрийтъ цвѣта и галени отъ хубавото българско слънце.

А провинцията — това е България! Донъ Карлосъ.

Работитъ по водоснабдяването се ускоряватъ

Приемането на пристигналитъ материали

Както съобщихме въ миналия брой, първата пратка отъ материалитъ, нуждни по водоснабдяването, пристигна въ Сомовитъ. Отъ вчера е започнато усиленото имъ прекарване за Плъвень.

Очаква се, че до края на този месецъ държавата ще ликвидира съ приемането на всички материали и отъ своя страна ще ги предаде на нашата община.

За да се даде по бързъ ходъ на работитъ по каптажа и водоснабдителната мрежа, сж наети значителенъ брой работници отъ съседнитъ села.

По комасацията на земитъ въ плъвенско

Работата по комасирането се засилва

Както неотдавна съобщихме, презъ тази година, отдѣленieto за поземлената собственост и комасация при м-вото на народното стопанство ще предприеме комасацията на земитъ въ нови 16 села. Селското население схваща добре ползата отъ комасацията и на много мѣста, какъвто е случая въ плъвенско, само изказва пожелание да се пристъпи къмъ комасиране на земитъ.

Въ връзка съ тая комасация областната земледѣлско-стопанска дирекция ни моли да съобщимъ, че на 15 т. м. ще се отдаде на предприемачъ изработването на кадастралнитъ снимки съ хоризонти на землицата и селата Славовица — плъвенско, и Александрово, — ловченско. Въ тѣхновѣт имать право да участвуватъ инженери, землемѣри и инженерстроители.

Проектираниятъ областенъ театъръ нѣма да бжде сформиранъ

Разговоръ съ председателя на съюза на артиститъ

Въ разговоръ съ нашиятъ редакторъ, председателъ на съюза на артиститъ г. Ст. Кировъ, е заявиль, че тази година въ връзки осигурената субсидия отъ 150,000 лв. нѣма да бжде формиранъ плъвенски областенъ театъръ. Като една отъ причинитъ г. Кировъ е изтъкналъ липсата на театраленъ салонъ въ Плъвень, където театръ сж може редовно да дава представленията си. Салонътъ на д.во „Сѣгласие“ билъ даванъ само за 4—5 театрални представления презъ месеца, което било много неудобно и незадоволяващо една театрална труппа съ съставъ отъ 18—20 души.

Пжтуването по БДЖ за говедовѣдната изложба

Ще бжде по намалената тарифа

По случай говедовѣдната изложба-пазаръ въ гр. Плъвень, която ще се състои отъ 21 до 23 септемврий т. г., на лицата които заявяватъ, че пжтуватъ по този случай, ще се издаватъ отъ 19 до 23 септемврий т. г. вкл. бланкови билети по такситъ на лѣтовинната тарифа, датирана на гърба съ датния гаровъ печатъ, които ще важатъ и за връщане отъ 22 до 28 септемврий вкл. следъ като се датиратъ отъ къмъ лицевата страна въ гара Плъвень, срещу представяне на увѣрение, издадено отъ съюза на говедовѣднитъ дружества и подписано отъ председателя г. М. Кръстевъ и секретаря г. Ив. Найденовъ.

Обществеността на Плъвень

Конференция на селскитъ кметове отъ плъвенско

Какви въпроси сж разисквани

Въ четвъртъкъ, 8 т. м., въ Плъвень се състоя конференция на кметовѣт отъ околията, ръководена отъ околийскитъ управителъ г. Н. Икономовъ.

Конференцията се занима съ въпроса по прилагане на чл. 9 отъ закона за поземления данъкъ, относно учредяването на категориитъ земи, следъ което се закря.

За детското игрище край Плъвень

Училище на открито за слаботѣлеснитъ деца

Къмъ края на миналия месецъ на стадиума се откри подъ ръководството на клона на съюза за закрила на децата и областната училищна инспекция детско игрище.

За сега то се посещава отъ 480 деца на възраст отъ 4—14 години. Застъпени сж леки и занимателни игри, съ специални уреди, целящи физическото закрепване на децата. Покрай него се посажда и чувството за гражданскитъ добродетели и родолюбие. Всѣка седмица се устройватъ състезания между децата и на победителитъ се раздаватъ награди. Занятията се водятъ отъ първоначални учители.

Тия дни се започватъ постройкитъ на трапезарията и два навѣса за нуждитъ на игрището. Проектира се къмъ сжщото да се открие презъ есеннитъ и пролѣтни месеци училище на открито.

Обещанието на министъръ-председателя

Няколко наноо редица статии, посветени на бждешето Народно събрание.

Поводъ за това даде министъръ-председателъ г. Ан. Ташевъ, който миналата срѣда, на единъ банкетъ въ Бургазъ държа политическа речъ. Въ тая своя речъ г. Ташевъ засѣгна единъ отъ въпроситъ, който най-живо интересува народа, и по който до сега се е само гадаело. Какъ се за новата конституция и бждешето Народно събрание.

Подчертавайки, че днесъ повечето отъ всѣки другъ пътъ правителството е длъжно да бжде въ най-близкитъ контактъ съ народа и че управницитъ имать задължението да следатъ съ внимание пулса на народнитъ тежнения, министъръ-председателъ е казалъ:

— Въ не особено далечно бждеше българскитъ народъ ще има едно ново Народно събрание, очистено отъ недръжитъ отъ преди 19 май, олицетворящо не само истинскитъ народни желания, но и всичката енергия и творчески замахъ на тоя работливъ, пестеливъ и трезвенъ народъ.

Безспорно е, че следъ Царското обещание за конституция „одобрена отъ народа“, подчертано въ Манифеста при съставяването на днешното правителство, горнитъ думи на министъръ-председателя сж едно ново важно международно изявление по така зловредно и много щекотливъ въпросъ, съ разрешението на които — следъ майската революция — се вѣрва, че ще настъпи пълно нормализуване на положението въ страната ни.

Новата обиколка на областния директоръ

Конфериралъ съ служебни лица

Презъ тази седмица областниятъ директоръ г. Ст. Ионовъ, е билъ по обиколка изъ югоизточната частъ на областта. Г-нъ директорътъ е ималъ редица срещи съ много служебни лица, съ които е конфериралъ по въпроси отъ административенъ характеръ.

Следствието по пожара въ „Чаира“

Какво е установило. — Нанесени тѣ загуби

Преди нѣколко дни въ града ни избухна голѣмъ пожаръ на хармана въ мѣстността „Чаира“. Въпрѣки усилията на пожарната команда, поради липса на вода и явилото се въздушно течение, пожара не можа да бжде локализиранъ и само следъ два часа огъня унищожилъ една вършачка и 18 купи. Противно на съобщението на единъ отъ столичнитъ вестници, следствието е установило, че пожара се дължи на искри отъ трактора. Загубитъ възлизатъ на 150,000 лева.

Събрали данъци презъ м. юлий отъ плъвенско

На каква сума възлизатъ постъпленията

Презъ м. юлий т. г. държавнитъ бирници сж събрали отъ Плъвень и околията за данъци и рзни врѣхнини 2,369,868 лева. Презъ сжщия месецъ миналата година сж събрали за данъци 2,406,606 лева.

До нашитъ абонати и читатели

Инкасаторътъ на в. „Северно Ехо“ КОСТА ПОПОВЪ е отстраненъ отъ редакцията и нѣма вече право да събира каквито и да било суми за вестника.

Пари за реклами и абонаменти, писма и дописки се предаватъ САМО на нашиятъ редакторъ и въ редакцията ни — книжарница Братя Игнатови.

Министъръ-председателъ подхваърли само мисълта, че „въ едно не особено далечно бждеше страната ще има Парламентъ“, но въ какъв видъ и колоритъ, той се е въздържалъ да каже. Трѣбва да се смѣта, следователно, че казаното въ бургазката речъ е само едно указание за желанието на правителството да ликвидира вече съ този въпросъ.

Ние сме убедени, че то, което дойде въ името на голѣмата задача да нормализува положението на страната и да я тикне напредъ, къмъ заздравяване и прогресъ, не ще закъсне съ своя проектъ на новата конституция, изразяваща напълно народната воля.

Ние знаемъ, че мжчноститъ около изработването на проекта сж голѣми, но вѣрваме, че тѣ ще бждатъ бързо и безболезнено преодоляни. Защото българскитъ народъ съзнава напълно сериозността на момента и той ще улесни задачата на правителството, колкото и трудна да е, стига проекта, както се обещава, да изразява напълно неговата воля.

Вѣрно е, както подчерта въ единъ отъ последнитъ броеве на в. „Миръ“ г. Мих. Маджаровъ, че е мжчно да се откриятъ народнитъ желания, но е необходимо тѣ да се налучкатъ. И затова пожелаваме: преди правителството да се установи на окончателния текстъ, нека то чуе повече мнения по него отъ всички обществени срѣди, които ще бждатъ отъ полза да му се даде единъ по-завършенъ видъ.

Д-ръ Хр. Лютовъ.

Исплащане на разпаденитъ заемообразно храни

Задълженията на населението отъ плъвенско къмъ БЗКБ

Презъ 1934 и 1935 година Дирекцията на хранително-западна чрезъ БЗК банка на земледѣлцитъ-стопани храни за изхранване и посѣвъ, съ условие да се върнатъ въ натура или пари до 1 септемврий т. г.

Тѣ като общинитъ не даватъ разрешение за смилање на жито на ония стопани, които не сж се издължили за разпаденитъ имъ храни, изплащането имъ е започнало усилено въ съответнитъ клонове на банката и има изгледи, че до горепомнатия срокъ ще бжде изплатена по голѣма частъ отъ задълженията, съ изключение на ония мѣста, които презъ настоящата година пострадаха отъ градушката.

Въ Плъвенската околия отъ разпаденитъ храни за 8,000,000 лв., до сега сж изплатени само около 500,000 лева.

Прочуванията въ връзка съ заема, който общината ще склучи

Приключени въ благоприятна смислъ

Въ свръзка съ заема, който нашата община иска да склучи по плащанията й къмъ Бергманъ, онзи денъ замина за София, кмета на града г. инж. Мариновъ.

Научаваме се, че прочуванията съ които бѣше натоваренъ мѣстниятъ клонъ на БЗК банка сж приключени въ благоприятна смислъ.

Приключването на майсторскитъ изпити

Колко души сж издържали изпититъ

Тѣзи дни сж приключени окончателно майсторскитъ изпити въ района на русенската търговско-индустриална камара. Отъ занисанитъ всичко 2493 души кандидати на изпитъ сж явили 2022 души, или 81%. Отъ Плъвень и околията сж се явили на изпитъ 382 души кандидати. Отъ тѣхъ успѣшно сж издържали изпита 248, оставатъ на поправителенъ 107 и сж пропаднали 27 души.

ЕКСТРА ЧЕРВЕНО ВИНО
разни количества на износни цени при Братя Игнатови — книжари — Плъвень

ТУХЛЯ типъ рингови
ПРОИЗВЕЖДА И НА СКЛАДЪ
ГОРАНЪ НЕШЕВЪ,
телефонъ № 280.

Плъвенско градско общинско управление
Обявление № 1345.

Известява се на интересующитъ се, че на 13 августъ 1935 година отъ 10 до 12 часа въ общинското управление ще се произведе тѣргъ съ явна конкуренция за отдаване на предприемачъ обирането на сградиката въ Плъвенско и Гривизко землища: около 1200 кубика въ м. „Дрѣнь“ — Плъвенско землище и около 500 кубика въ Гривизко землище — реколта 1935 година. Приблизителна стойностъ по 50 лева на пространственъ кубикъ. Надава се за дветъ землища поотдѣлно. Депозитъ за правоучастие се иска 50%, който се допълва до 100% следъ утвърдението на тѣрга. Разноснитъ по тѣрга, 15% фондъ „културни мѣрприятия“ и 50% персонални добавки сж за смѣтка на конкурентитъ. Законътъ за Б. О. П. е задължителенъ, гр. Плъвень, 8 августъ 1935 год. Отъ кметството.

Плъвенско градско общинско управление
Обявление № 1346.

Известява се на интересующитъ се, че на 30 августъ 1935 год. отъ 10 до 11 часа въ общинското управление ще се произведе тѣргъ съ тайна конкуренция за доставяне покъщинна за новото училище „Св. Св. Кирилъ и Методи“ въ гр. Плъвень. Обща приблизителна стойностъ 90,000 лева. Залогъ за правоучастие 50%, който се допълва до 100% следъ утвърдението на тѣрга. Разноснитъ по тѣрга сж за смѣтка на конкурентитъ. Законътъ за Б. О. П. е задължителенъ, гр. Плъвень, 8 августъ 1935 год. Отъ кметството.

Плъвенско градско общинско управление
Обявление № 1347.

Известява се на интересующитъ се, че на 2 септемврий 1935 год. отъ 10 до 12 часа и отъ 15 до 18 часа. въ общинското управление ще се произведе тѣргъ, съ явна конкуренция, за отдаване на наемателни нивитъ въ землището на селата Гривизко и Буковлъжъ — Плъвенска община за време отъ 1 октомврий 1935 год. до 1 октомврий 1938 год.: 800 декари училищни ниви въ м. м. „Равнището“ и „Хумището“ — гривизко землище; 400 декари скотовѣдни фондови ниви въ сжщото землище; 200 декари фондъ Т. З. С. сжщото землище; 308 декари училищни ниви въ м. „Надъ село“, Буковлъжкото землище и 50 декари фондъ Т. З. С., сжщо землище. Надава се на парцели, съгласно скици. Приблизителна цена на 50 лева на декаръ годишно. Плащане на 1 юлий и 1 октомврий всѣка година. Разноснитъ по тѣрга за смѣтка на конкурентитъ. Законътъ за Б. О. П. е задължителенъ, гр. Плъвень, 8 августъ 1935 год. Отъ кметството.

Войната Италия-Абисиния

Новата сензация.—Вестникарит на своя пост.—Интервью съ военния съветник на абисинския император—генералъ Виржинъ.—Познава ли Абисиния модерната стратегия?—400 кил. за 20 дни.—Ролята на авиацията.—Наказателна експедиция

Свѣтътъ има нова сензация: войната Италия-Абисиния.

Отъ нѣколко месеца насамъ, милиони хора очакватъ съ повишенъ интересъ развоа на конфликта. Носителитъ на новината, както всѣкога, така и днесъ сж на своя постъ. Разгърнатите страници на който и да е вестникъ, Баналнитъ заглавия на статии и антрифилета, третиращи проблеми за свѣтовната криза, вътрешния животъ на държавитъ, политика и пр. пр. днесъ сж минали на втори редъ и сж отстѣпили мѣстото си на актуелнитъ две думи: Италия-Абисиния.

И около тѣзи две думи, активнитъ служители на печата започватъ бѣсно състезание за повече новини и подробности. Тѣ не се колебаятъ да прескачатъ границитъ, да наблюдаватъ всички политически срещи, да участвуватъ въ свѣтовнитъ конференции и да предричатъ и чертаятъ разрешението и на най-комплициранитъ междудържавни трудности и важнитъ политически проблеми. Но изгледа че по-интересенъ обектъ за редакциятъ, днесъ е Абисиния. Мнозина редакционни представители сж опжтени къмъ нея за да могатъ отъ самото мѣсто да изпращатъ на своитъ читатели бѣрза информация.

Не малкъ интересъ за тѣхъ представляватъ и интервьютата съ висшитъ длѣжностни лица. Но за съжаление тамъ на тѣхъ гледатъ сѣкашъ съ по друга призма...

Съ добъръ шансъ е могълъ да се похвали пратеника на „Дойче Кореспондентъ“, който е успѣлъ да вземе интервью отъ шведския генералъ Виржинъ, военния съветникъ на абисинския владетель. Италианскитъ печатъ посвещава на Виржинъ много и твърди, че безъ присѣствието на този отличенъ воененъ техникъ, различieto между Италия и Абисиния би било отдавна изгладено. Това интервью е повдигнало значителенъ интересъ на западъ и е било препечатано отъ много вестници. Извадки отъ него предаваме и ние по-долу.

„Не съмъ единствениятъ шведски гражданинъ, установенъ въ Етиопия и натоваренъ съ официални функции,—ни каза генералътъ. Директорътъ на най-голтмата гражданска болница, единствениятъ воененъ лѣкаръ на армията, главния инженеръ на радиостанцията, както и петъ учители въ военното у-ще сж мои съотечественици.

Абисиния не познава модерната стратегия. Неоспоримо е, продължава генерала, че 107-тъ ученика на военното училище въ Адисъ-Абеба въ последно време направиха чудни успѣхи. За нещастие организацията на армията все още напомня въ много нѣща на тази отъ сръдновѣковието. Освенъ императорската гвардия, състояща се отъ 15,000 души, не съществуватъ друга редовна армия. Всѣки шефъ на областъ,—а тѣ сж множество, притежава своя

собствена армия, чийто ефективно се движи отъ 10—50,000 души, но тѣзи войски, много элекипирани и нѣмаци на чело обучени началници, не сж никакъ упражнени. Тѣхната тактика се състои да нападатъ стремително съ извадени саби неприятеля, точно противното на най-елементарнитъ закони на военното изкуство. На другия денъ следъ първитъ голѣми модерни маневри, самиятъ императоръ очумено ме попита, защо операциитъ бѣха тѣй малко зрелищни. Трѣбваше да му обяснявамъ, че въ модерната война, войскитъ трѣбва да бждатъ възможно най-много скрити отъ неприятеля и че това въ сжщностъ е условие за успѣхъ.

400 кил. за 20 дни

Състоянието на пжтищата въ Абисиния ще реши естеството на враждебнитъ действия. Модерната война е невъзможна. Пжтищата на транспортитъ и стратегичнитъ шосета напълно липсватъ и продоволствието на отдалеченитъ отъ хинтерланда войски е немислимо. Въ тѣзи планински мѣста, които туземцитъ познаватъ до най-затѣнитъ кжтища, на продоволственитъ транспорти ще сж необходими 20 дни за да преминатъ едно разстояние отъ 400 кил.

Ролята на авиацията

въ една възможна война въ Етиопия ще бжде сведена до минимумъ. Въ сжщностъ въ тази страна не съществуватъ индустриални центрове, важни гаридори и казарми, които биха оправдали развиването на въздухплавателнитъ сили.

Наистина съ бомби могатъ да бждатъ разсипани селата, но туй малко ще ползува, защото скоро ще бждатъ възстановени. Що се отнася до абисинската авиация, разбира се императора притежава нѣколко апарата, но той разполага само съ единъ квалифициранъ пилотъ.

Наказателна експедиция

Каквато и да бжде възприетата въ случай на война тактика отъ италианцитъ, тѣхната задача не ще бжде лесна. Туземцитъ, които отначало ще гледатъ ловко да избѣгватъ сраженията, сж отлични стрелци и съ своитъ леки горски топове—употрѣбата на тѣжки топове е почти невъзможна—скоро ще обезсърдятъ неприятеля. Казано въ скоби, племената отъ сѣсиднитъ области ще бждатъ почти разположени да влезатъ въ война. Само на хладнокръвиеето на императора се дължи до сега запазването на мира.

Не вѣрвамъ въпрочемъ, че враждебнитъ действия ще почнатъ преди ноемврий. И при това не се касае за редовна война, защото чуждата сила, намираща се въ действителностъ срещу Етиопия, ще се ограничи да и даде форма на една наказателна експедиция. Тази война не ще бжде лесна.

Ал. х. Димитровъ.

Новитъ данѣчни облекчения

Какво трѣбва да знае всѣки гражданинъ

Плѣვენското данѣчно управление е започнало вече да прилага наредбата-законъ за данѣчнитъ облекчения. Въ връзка съ това и за да се запазятъ интереситъ на данѣкоплатцитъ, които желаятъ да се ползватъ отъ сжщия законъ, съобщава се следното:

Дължимиятъ данѣкъ върху наследствата, за наследства открити до 20 юлий т. г. се намалява съ 20 на сто, ако остатѣкътъ бжде изплатенъ на 30 октомврий 1935 г. Глобитъ—нарушения по акцизнитъ закони се намаляватъ съотвѣтно съ 80, 70, 50 и 20 на сто, ако остатѣкътъ бждатъ изплатени до 31 октомврий и до 30 ноемврий т. г. За пояснение лицата да се отнесатъ до Данѣчното управление—служба акцизи.

Дължимиятъ отъ лозаритъ и овощаритъ данѣкъ-акциза отъ материали и вина се събира съ

50 на сто намаление, ако остатѣка бжде изплатенъ на 31 декемврий 1935 г., 31 мартъ 1936 год. и 1 януарий 1937 год.

Глобитъ по закона за гербовия налогъ се намаляватъ съ 50 и 20 на сто, ако остатѣкътъ бжде изплатенъ до 31 августъ т. г.

Глобитъ по закона за горитъ и риболова се намаляватъ съ 50 и 20 на сто, ако остатѣкътъ бжде изплатенъ до 30 ноемврий т. г.

Лицата, които дължатъ вноски по чл. 36 отъ закона за „Общественитъ осигуровки“, могатъ да ги изплатятъ съ 30 на сто намаление, ако внесатъ остатѣцитъ напълно до 1 декемврий 1935 г.

Горнитъ облекчения сж голѣми и последни. Лицата, длѣжници на такива суми, да се издѣлжатъ въ опредѣленитъ срокове, за да се освободятъ напълно отъ наложенитъ имъ наказания, при неплащане на които сумата се замѣня съ записане.

ХРОНИКА

Годешни.—Приятно ни е да съобщимъ, че нашата симпатична съгражданка г-ца Веска Златарева—пизнистка, се е сгодила за г. Василь Василевъ, адвокатъ при БН банка, софийски клонъ.

Вѣнчавка.—Въ недѣля се е вѣнчалъ нашиятъ съгражданинъ г. арх. Антонъ Маноловъ, директоръ на тукашното занаятчийско училище, за г-ца Лейтера Тончева отъ Плѣвень. Нашитъ сърдечни честитки и благопожелания.

Вие платихте ли абонамента си за тази година? Молимъ ви, неотлагайте повече и не ни затруднявайте.

Движение въ града.—Презъ м. юлий т. г. въ статистическото бюро при общината сж зарегистрирани 155 раждания, 19 жениби, 37 смъртни случаи и 1 разводъ. Презъ сжщия месецъ отъ града сж се изселили 7 души, а сж се преселили 9 души.

Състоянието на лозята.—Споредъ бюлетина на областната земеделско-стопанска дирекция състоянието на лозята въ плѣвенско е много добро. Тази година отъ областята ще бжде изнесено двойно повече десертно грозде въ сравнение съ миналата година.

Училищни.—Главниятъ учителъ при плѣвенското първоначално училище „Хр. Ботевъ“ г. Петъръ Продановъ, е назначенъ за околнуйски училищенъ инспекторъ въ гр. Попово.

По назначаването на основнитъ учители.—Отъ областната училищна инспекция съобщаватъ, че назначаването на основнитъ учители ще става отъ околнуйските комисии отъ 15 т. м. Заинтересованитъ учители ще се обръщатъ направо къмъ комиситъ.

Търсете КИЛСЕКЪТ!

Ракия отъ държавнитъ складове.—Плѣвенското областно данѣчно управление съобщава, че занаяредъ сливова ракия ще се продава и отъ държавнитъ складове въ Ловечъ, Троянъ, с. Бѣли Осъмъ и с. Шипково, троянско.

Такситъ за паша на добитѣка.—По предписание на м-вото на вътрешнитъ работи, областната дирекция е отправила окръжно до централнитъ селски общини въ областята, съ което нарежда да не облагатъ добитѣка въ селата съ скжпи такси за паша, поради тежкото финансово положение на населението.

Горно-банска вода, винаги прѣсна, разни количества доставя всѣки денъ санитаренъ магазинъ „Билка“.

Изъ земеделско-стопанската дирекция.—За плѣвенски районенъ инспекторъ по скотовѣдството, на мѣстото на г-нъ Ан. Геровъ, е назначенъ г. Иванъ Найденовъ, досегашенъ инспекторъ по скотовѣдството въ Луковитъ и секретаръ на говедовѣдния съюзъ. За инспекторъ по скотовѣдството при дирекцията се назначава и г. Петъръ Ивановъ отъ Ст.-Загора.

По павирането на главната улица.—Отъ понеделникъ усилено започва наново прекъснатата поради липса на павети работа по павирането на главната улица. Очаква се, че до сръдтата на м. септемврий ще бжде заслана цѣлата улица до площада предъ гарата.

Закланъ добитѣкъ.—Презъ м. юлий т. г. въ градската кланица, за нуждитъ на Плѣвень сж заклани 962 глави едъръ и дребенъ добитѣкъ на общо тегло 72,399 кгр. месо.

Износъ на домати.—Презъ първата седмица на този месецъ сж изнесени осци три возгона съ домати отъ Плѣвень. Правятъ се приготвления и за износъ на линии въ Австрия.

Практически търговски курсъ.—Презъ тази есенъ русенската търговско-индустриална камара ще открие въ Плѣвень б-месеченъ търговски курсъ.

Опрѣсителенъ общарски курсъ.—Въ понеделникъ, 12 т. м., въ гр. Червенъ-брѣгъ се открива триседмиченъ опрѣсителенъ общарски курсъ за майстори общари. Курсътъ ще се ръководи отъ г. Кирилъ Христовъ, учителъ при занаятчийското училище въ Русе.

Апартаментъ отъ 2 стаи и кухня и други подѣ наемъ—ул. „Александровска 107

Подготовка за приемния и подборенъ изпити. Улица „Даскалъ Димо“ № 5.

Дава се подѣ наемъ магазинъ на два етажа удобенъ за кафене, кръчма и др. срещу Мавзолея до съборениятъ хотелъ „Дунавъ“. Справка Хр. Чобановъ.

Продава се бостанъ отъ 4/4 декари въ индустриалния кварталъ до макаронияната фабрика на Бр. П. Бояджиєви. Споразумение Ал. Илиевъ ул. „Борисова“ 12.

Продава се 1/4 идеална частъ отъ мелницата на покойния Ненчо Чобановъ при „Чучура“ отъ наследницата му Веса Софрониева по баща Н. Чобанова. Справка ул. „Гладстонъ“, 69 София.

Новъ складъ на желѣзарски въглища, камени въглища за печки, дървенъ материалъ за кола, каруци и за мебели. Постоянно ще намѣрите на складъ при **СТОЯНЪ НОЖАРОВЪ** на сръзъ-пазаръ—Плѣвень.

Оказионъ по случай заминаване се продаватъ на евтини цени: автомобилъ, шейна, радиопаратъ, шевна машина, шкафъ за библиотека, нѣмски книги, глобусъ, стененъ часовникъ, нова спалня, разни други мебели, кухненски съдове и др. покжшина. Справка **Талеръ—Рако,** яичарски складъ. Ежедневно само отъ 5 до 7 ч. сл. обѣдъ.

Продава се оказионъ единъ децималъ 1000 кгр. и единъ сантималъ 500 кгр. марка „Гранатъ“ почти запазени и завѣрени за 1935 год.. Споразумение Д. Баракъвъ сръзъ-пазаръ.

Подслонъ открити информационенъ отдѣлъ къмъ агенцията си за всѣкакви справки, покупки и продажби на всѣкакъвъ имотъ и др. Ако искате да продадете, купите, дадете и търсите подѣ наемъ на кжши, дюкяни, мебелирани стаи и др., то отнесете се до агенция **„Подслонъ“** срещу Б. З. Б., телеф. 150, където се записва и дава упуствания за безлихвени заеми.

Г-ца Маргарита М. Манджукова
Г-нъ подпор. Недѣлко Г. Недѣлковъ
 ще се вѣнчаятъ на 11 августъ т. г. 5 ч. следъ обѣдъ въ Ст.-Загора.
 Настоящото замѣня пропустнати покани.
 Плѣвень с. Бухово (Софийско)

Г-ца Дора Леви
Г-нъ Албертъ Израиловъ
 ще се вѣнчаятъ въ София—центр. синагога на 11 августъ 1935 год. 14.45 часа.
 Настоящото замѣня отдѣлни покани.
 За телеграми: Леви Израиловъ, ул. „Бачо Киро“ № 30 София.
 София с. Дол. Джбникъ, плѣвенско.

Г-ца Весела зап. полк. Златарева
Г-нъ Василь Хр. Василевъ
 адвокатъ Б. Н. Б.
 СГОДЕНИ
 София, 4 августъ
 Плѣвень София.

МЕБЕЛНО ПРОИЗВОДСТВО
ДИМИТЪРЪ СТОЙЧЕВЪ
 телефонъ № 288.
ПРОИЗВЕЖДА
ЧИНОВЕ, КАТЕДРИ И ЧЕРНИ ДЪСКИ
 отъ предварително изсушени материали.

ЕЛЕКТРИЧЕСКО ИНСТАЛАЦИОННО БЮРО
ИВАНЪ П. ГЕНОВЪ
 (надъ бившето околийско управление)
ИЗВЪРШВА: всички видове електрически инсталации.
ПРОДАВА: първокласествени материали на ниски цени и изключително само крушки „OSRAM“.

Опредѣление № 2815. Плѣвенскиятъ обл. дителното си заседание на 27 юний 1935 год., като изслуша докладваното отъ члена Сим. Моневъ гр. частно дѣло № 593/935 г. опрѣдѣли: допуска осиновяването на Катерина Юрданова Атанасова отъ гр. Плѣвень на 15 години отъ Денчо Беновъ Симеоновъ отъ гр. Плѣвень. На оригинала подписами: председат. членъ Я. Каракашевъ, членове Р. Карагъзовъ, Сим. Моневъ, секретаръ Ст. Николовъ.

Николаевско селско общ. управление, плѣвенско

Обявление № 2997.
 с. Николаево, 3 августъ 1935 год.

Николаевското селско общ. управление обявява на интересующитъ се, че на 7-я денъ отъ еднократната публикация въ в. „Северно Ехо“, отъ 3 до 7 часа ще се произведе публиченъ търгъ въ общинското управление за отдаване на наемателъ 90,000 литри краве и биволско млѣко отъ тритъ села: Николаево, Ралево и Ласкаръ, за времето отъ 15 августъ до 1 януарий 1936 год. Първоначална цена на единъ литъръ краве млѣко 1.80 лв. и на биволско 2.10 лв. Залогъ за правоучастие въ търга 5%. Законътъ за Б. О. П. е задѣлжителенъ за всѣки конкурентъ.

Коиловско селско общинско управление

Обявление № 1792.
 с. Коиловци, 3 августъ 1935 год.

Коиловската обшина продава на публиченъ търгъ 105 декаръ сградлика въ землището на с. Коиловци, на 12 августъ 1935 г. отъ 4 до 6 часа сл. обѣдъ по първоначална цена 20 лева на декаръ. Добитата сума при търга се внася веднага отъ конкурентитъ.

Горно-Джбнишко селско общинско управление

Обявление № 4327.
 с. Горно-Джбникъ, 5 августъ 1935 год.

На 15 августъ 1935 год. отъ 2 до 6 часа подиръ обѣдъ, въ канцеларията на общинското управление, ще се произведе публиченъ търгъ, съ явна конкуренция, за отдаване на наематели експлоатацията на следнитъ имоти, принадлежащи на Горно-Джбнишката обшина: 1) Сградликата въ землището на с. Крушовица, мѣстността „Сръдня растакъ“, втори търгъ съ съкратенъ срокъ. Наемната стойностъ въ брой следъ приемането на търговската преписка отъ съвета. Първоначална оценка на сградликата е 10,000 лв. Исканиятъ залогъ за правоучастие въ търга е 10% отъ първоначалната оценка. Законътъ за Б. О. П. е задѣлжителенъ за конкурентитъ. Тръжнитъ книжа могатъ да се видятъ всѣки присѣтственъ денъ и часъ въ канцеларията на обшината.

ДИСЕВИШКО УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО

Обявление № 19.

Известява се на интересующитъ се, че на 16-я денъ отъ публикацията на настоящето въ в. „Северно Ехо“, отъ 8 ч. предъ обѣдъ до 18 ч. следъ обѣдъ въ канцеларията на училищното настоятелство въ с. Дисевица и с. Ясенъ, ще се произведе публиченъ търгъ, съ явна конкуренция, за отдаване на наематели експлоатацията на 602 декара училищни ниви, разпредѣлени на 38 кжши въ мѣстноститъ „Долно и Горно върбише“ и „Долно“ въ землището на с. Ясенъ и 751 декара училищни ниви, разпредѣлени на 55 кжши въ землището на с. Търне и Дисевица, въ мѣстноститъ „Липака“, „Надъ боячче“ и „Комудара“. Наеманиятъ периодъ е две стопански години—1 септемврий 1935 год. до 1 септемврий 1937 год. Наемътъ ще се изплаща предварително за всѣка стопанска година, за първата стоп. година 10 дневенъ срокъ следъ утвърждаването на търга, а за втората стоп. година ще се подпишатъ полици съ падежъ 31 августъ 1936 година. Първоначална цена на декаръ за с. Ясенъ 50 лв. за с. Дисевица и Търне 60 лева. Залогъ за правоучастие въ търга се изисква 10% отъ депозита. Законътъ за Б. О. П. е задѣлжителенъ за конкурентитъ. Всички разности по търга сж за сметка на наемателитъ.

Четете и рекламирайте въ в. „СЕВЕРНО ЕХО“

Панаирътъ въ Бари

Неговото стопанско значение за България

Шеста година вече, както въ Италия—Бари става голѣмъ международенъ панаиръ, който се явява като добре замисленъ приносъ къмъ усилията на следвоенна Италия, да стане центъръ на обмѣна между Ориента и Запада. Грамадното значение и голѣмитъ постижения на този источенъ панаиръ е доказателство, че той отъ година на година става по-голтмъ и заедно съ това си поставя и постига все по-голтми цели. Миналата година панаирътъ е билъ посетенъ отъ 1,200,000 посетители, 43 държави отъ всички континенти на свѣта сж излагали своитъ произведения, било селско-стопански, било индустриални и сж станали сдѣлки за много милиони италиански литри. България съ своето участие отъ откриването до днесъ на панаира непروطна да даде доказателства и да утвърди убеждението си за голѣмата важностъ, който представлява за наша стопанска животъ панаира въ Бари.

Бари—центъръ на промышленъ и стопански животъ на Сръдна и Южна Италия, кацналъ на брѣга на Адриатика, е единъ отъ най-кжситъ морски пжтища за насъ, а заедно съ това и голѣмата врата, презъ която най-сно биха могли да влѣзатъ въ

Сръдна и Южна Италия нашитъ земеделски продукти. Съществуващитъ окжвени търговски връски между двѣтъ държави намиратъ своето оправданне, както въ приятелскитъ отношения на деата народа, така и въ различната структура на народнитъ стопанства—срещу една силно развита индустрия въ Италия стои българското земледѣлие, много отъ продукитъ на което (тиотюнъ, зърнени храни, птици, яйца) сж отъ дълги години посръщвани най-богатсклоно отъ италиански консуматори.

Както се научаваме, на българскитъ търговци ще бжде оказано особено внимание и изключителни улеснения. Тази годишноото участие на България и българскитъ производители въ панаира Бари ще бжде изразъ на жизнени интереси за стопанското преуспѣване на страната ни.

Д-ръ Ст. Миховъ.

Александъръ Янакиевъ поради преселване дава подѣ наемъ самостоятелна кжща съ всички удобства въ центъра на града, VII кж. ул. „Сопотъ“ № 5 и продава оказионъ домашни вещи. Справка всѣки денъ следъ обѣдъ.